



Edital Retificador Nº 20/2022

CONCURSO PÚBLICO PARA PROVIMENTO DE CARGOS DE PROFESSOR DE ENSINO BÁSICO, TÉCNICO E TECNOLÓGICO

O Reitor do Instituto Federal de Educação, Ciência e Tecnologia do Rio de Janeiro - IFRJ, nomeado em 07 de maio de 2018, nos termos do Decreto de 19 de abril de 2018, com competência delegada pelo art. 2º, III da Portaria nº 1.373/2019/GAB/MEC, DOU de 19 de julho de 2019, no uso de suas atribuições legais, torna público o Edital Retificador Nº 20/2022, que altera o Edital Nº 06/2022, referente ao Concurso Público para provimento de Cargos de Professor de Ensino Básico, Técnico e Tecnológico.

1. Altera o item 5.6.

Onde se lê:

5.6. O candidato que se declarar Pessoa com Deficiência - PcD, estará condicionado à Avaliação feita por equipe multiprofissional, de acordo com a Listagem de Convocação para Avaliação de Pessoa com Deficiência - PcD, devendo comparecer no dia, horário e campus agendados para o candidato, conforme previsto no ANEXO I – Cronograma.

Leia-se:

5.6. O candidato que se declarar Pessoa com Deficiência - PcD, estará condicionado à Avaliação feita por equipe multiprofissional, de acordo com a Listagem de Convocação para Avaliação de Pessoa com Deficiência - PcD, devendo comparecer no dia, horário e local agendado para o candidato, conforme previsto no ANEXO I – Cronograma.

2. Altera o item 5.10.

Onde se lê:

5.10. O candidato Pessoa com Deficiência - PcD, deverá comparecer, obrigatoriamente, à Avaliação feita por equipe multiprofissional, do dia, horário e campus agendados para o candidato, munido de Laudo Médico original, emitido nos últimos 12 (doze) meses, e de exames comprobatórios da deficiência declarada, que atestem à espécie, o grau ou o nível de deficiência, com expressa referência ao código correspondente da Classificação Internacional de Doenças (CID-10).

Leia-se:

5.10. O candidato Pessoa com Deficiência - PcD, deverá comparecer, obrigatoriamente, à Avaliação feita por equipe multiprofissional, no dia, horário e local agendados para o candidato, munido de Laudo Médico original, emitido nos últimos 12 (doze) meses, e de exames comprobatórios da deficiência declarada, que atestem à espécie, o grau ou o nível de deficiência, com expressa referência ao código correspondente da Classificação Internacional de Doenças (CID-10).

3. Inclui o item 5.12 e seus subitens 5.12.1 e 5.12.2.

5.12. O candidato Pessoa com Deficiência - PcD que desejar interpor recurso contra o Resultado Preliminar PcD, da Avaliação de Pessoa com Deficiência - PcD, poderá fazê-lo na data prevista no ANEXO I - Cronograma, no site do Instituto SELECON, www.selecon.org.br.



**MINISTÉRIO DA EDUCAÇÃO
SECRETARIA DE EDUCAÇÃO PROFISSIONAL E TECNOLÓGICA
INSTITUTO FEDERAL DE EDUCAÇÃO, CIÊNCIA E TECNOLOGIA DO RIO DE JANEIRO**

5.12.1. Será indeferido liminarmente o pedido de recurso apresentado fora do prazo e da forma diferenciada dos estipulados neste Edital.

5.12.2. Sob nenhuma hipótese, haverá segunda chamada para a Avaliação de Pessoa com Deficiência - PcD.

4. Altera o item 9.2.

Onde se lê:

9.2. Abaixo a descrição de cada etapa:

- a) Prova Objetiva e Discursiva, de caráter eliminatório e classificatório, para todos os candidatos;
- b) Prova de Desempenho Didático, de caráter eliminatório e classificatório, para todos os candidatos classificados para esta Etapa;
- c) Avaliação de Títulos, de caráter classificatório, para todos os candidatos classificados para essa Etapa;
- d) Avaliação Médica Admissional, para todos os candidatos, de caráter eliminatório; e
- e) Checagem de Requisitos, do ANEXO II - Tabela de Requisitos e Distribuição das Vagas, e Comprovação de Documentos, para todos os candidatos, de caráter eliminatório.

Leia-se:

9.2. Abaixo a descrição de cada etapa:

- a) Prova Objetiva e Discursiva, de caráter eliminatório e classificatório, para todos os candidatos;
- b) Prova de Desempenho Didático, de caráter eliminatório e classificatório, para todos os candidatos classificados para esta Etapa;
- c) Avaliação de Títulos, de caráter classificatório, para todos os candidatos classificados para essa Etapa;
- d) Averiguação da Heteroidentificação Racial dos candidatos NE e Avaliação dos candidatos PcD;
- e) Avaliação Médica Admissional, para todos os candidatos, de caráter eliminatório; e
- f) Checagem de Requisitos, do ANEXO II - Tabela de Requisitos e Distribuição das Vagas, e Comprovação de Documentos, para todos os candidatos, de caráter eliminatório.

5. Altera o item 12.1 e subitem 12.1.1.

Onde se lê:

12.1. Participarão da Avaliação de Títulos os candidatos aprovados na Prova de Desempenho Didático.

12.1.1. Para cumprimento do subitem 10.1, todos os candidatos convocados para a prova de Prova de Desempenho Didático deverão enviar os títulos conforme relacionados nos subitens abaixo.

Leia-se:

12.1. Participarão da Avaliação de Títulos os candidatos habilitados para a Prova de Desempenho Didático.

12.1.1. Para cumprimento do subitem 12.1, todos os candidatos convocados para a Prova de Desempenho Didático deverão enviar os títulos conforme relacionados nos subitens abaixo.

6. Altera o subitem 12.2.1.

Onde se lê:

12.2.1 O candidato irá acessar o site, www.selecon.org.br, no Painel do candidato fazer o upload dos documentos comprobatórios



**MINISTÉRIO DA EDUCAÇÃO
SECRETARIA DE EDUCAÇÃO PROFISSIONAL E TECNOLÓGICA
INSTITUTO FEDERAL DE EDUCAÇÃO, CIÊNCIA E TECNOLOGIA DO RIO DE JANEIRO**

Leia-se:

12.2.1 O candidato deverá acessar o site: www.selecon.org.br, no Painel do candidato, e enviar somente via Upload (envio de documento digitalizado, via internet, por meio de arquivo eletrônico), conforme item 1.3.2, os documentos comprobatórios para a Avaliação de Títulos.

7. Altera o item 14.6.

Onde se lê:

14.6. No caso dos recursos para a Relação Preliminar de Candidatos Isentos, Relação Preliminar de Candidatos Inscritos, contra a Prova de Desempenho Didático e contra a Nota Preliminar da Avaliação de Títulos, admitir-se-á um único formulário de recurso.

Leia-se:

14.6. No caso dos recursos para a Relação Preliminar de Candidatos Isentos, Relação Preliminar de Candidatos Inscritos, contra a Prova de Desempenho Didático, contra a Nota Preliminar da Avaliação de Títulos, contra a Averiguação de Heteroidentificação Racial, e Avaliação de Pessoa com Deficiência admitir-se-á um único formulário de recurso por etapa, conforme datas previstas no ANEXO I - Cronograma.

8. Altera o ANEXO I - Cronograma.

Onde se lê:

ANEXO I - Cronograma

ATIVIDADES	DATA
Publicação do Edital	15/2/2022
Impugnação do Edital	16 e 17/02/2022
Sorteio das vagas reservadas	22/2/2022
Republicação do Edital com alterações, após impugnação, se for o caso	24/02/2022
Período de solicitação de Isenção da Taxa de Inscrição	25/02 a 4/3/2022
INSCRIÇÃO	25/02 a 12/4/2022
Vencimento do boleto bancário com a taxa de inscrição – Último dia para pagamento do boleto – Último dia para entrega do laudo médico de cotista PcD	13/4/2022
Resultado Preliminar quanto à solicitação de Isenção da Taxa de Inscrição	15/03/2022
Interposição de Recurso contra o Resultado Preliminar da solicitação de Isenção da Taxa de Inscrição	16 e 17/03/2022
Resposta do Recurso contra solicitação de Isenção da Taxa de Inscrição e Resultado Final quanto às solicitações de Isenção da Taxa de Inscrição	23/03/2022
Data limite para Alteração de Dados na Área do Candidato	18/04/2022
Confirmação Preliminar de Inscrição	25/04/2022
Interposição de Recursos quanto à Confirmação Preliminar da Inscrição	26 e 27/04/2022
Confirmação Final de Inscrição	29/04/2022
Divulgação da Banca Examinadora	05/5/2022



**MINISTÉRIO DA EDUCAÇÃO
SECRETARIA DE EDUCAÇÃO PROFISSIONAL E TECNOLÓGICA
INSTITUTO FEDERAL DE EDUCAÇÃO, CIÊNCIA E TECNOLOGIA DO RIO DE JANEIRO**

Divulgação do Cartão de Confirmação de Etapa (CCE)	10/05/2022
PROVAS OBJETIVAS E DISCURSIVAS (Domingo)	15/05/2022
Divulgação do Gabarito Preliminar das Provas Objetivas, Padrão de Respostas Preliminar das Provas Discursivas e Caderno de Questões	15/05/2022
Recurso ao Gabarito Preliminar das Provas Objetivas, Padrão de Respostas Preliminar das Provas Discursivas e Questões da Prova	16 e 17/05/2022
Resultado do Recurso ao Gabarito Preliminar das Provas Objetivas, Padrão de Respostas Preliminar das Provas Discursivas e Questões da Prova e divulgação do Gabarito Oficial (Final)	23/05/2022
Disponibilização das Imagens das Folhas de Respostas das Provas Objetivas e Discursivas	26/05/2022
Divulgação da Relação Preliminar das Notas das Provas Objetivas e Discursivas	27/05/2022
Interposição de Recursos contra a Relação Preliminar de Notas das Provas Objetivas e Discursivas	28 e 29/05/2022
Disponibilização das Respostas dos Recursos contra a Relação Preliminar de Notas das Provas Objetivas e Discursivas Divulgação da Relação Final das Notas das Provas Objetivas e Discursivas	02/06/2022
Convocação dos candidatos Aprovados nas Provas Objetivas e Discursivas para Provas de Desempenho Didático e Convocação dos candidatos para Envio de Títulos, em conformidade com o item 8.32	02/06/2022
Divulgação do link para Sorteio Público Eletrônico dos Temas	03/06/2022
Envio dos Documentos para a Prova de Título	07/06 e 08/06/2022
SORTEIO PÚBLICO DOS TEMAS	10/06/2022
PROVAS DE DESEMPENHO DIDÁTICO (DOMINGO)	12/06/2022
Divulgação Relação Preliminar das Notas das Provas de Desempenho Didático	14/06/2022
Pedido da gravação para embasar recurso contra a Prova de Desempenho Didático	15 e 16/06/2022
Audição e visualização da gravação para embasar recurso contra a Prova de Desempenho Didático	20/06/2022
Interposição de Recursos contra as Notas Preliminares da Prova de Desempenho Didático	21 e 22/06/2022
Divulgação Relação Final das Notas das Provas de Desempenho Didático	24/06/2022
Divulgação da Relação Preliminar das Notas da Avaliação de Títulos, apenas pra os candidatos Aprovados na Prova de Desempenho Didático	24/06/2022
Interposição de Recursos contra a Relação Preliminar de Notas da Avaliação de Títulos	24 e 25/06/2022
Divulgação da Relação Final das Notas da Avaliação de Títulos	29/06/2022
Divulgação da Classificação FINAL	29/06/2022
Homologação do Concurso	30/06/2022

Leia-se:

ANEXO I - Cronograma

ATIVIDADES	DATA
Publicação do Edital	15/2/2022



**MINISTÉRIO DA EDUCAÇÃO
SECRETARIA DE EDUCAÇÃO PROFISSIONAL E TECNOLÓGICA
INSTITUTO FEDERAL DE EDUCAÇÃO, CIÊNCIA E TECNOLOGIA DO RIO DE JANEIRO**

Impugnação do Edital	16 e 17/02/2022
Sorteio das vagas reservadas	22/2/2022
Republicação do Edital com alterações, após impugnação, se for o caso	24/02/2022
Período de solicitação de Isenção da Taxa de Inscrição	25/02 a 4/3/2022
INSCRIÇÃO	25/02 a 12/4/2022
Vencimento do boleto bancário com a taxa de inscrição – Último dia para pagamento do boleto – Último dia para entrega do laudo médico de cotista PcD	13/4/2022
Resultado Preliminar quanto à solicitação de Isenção da Taxa de Inscrição	15/03/2022
Interposição de Recurso contra o Resultado Preliminar da solicitação de Isenção da Taxa de Inscrição	16 e 17/03/2022
Resposta do Recurso contra solicitação de Isenção da Taxa de Inscrição e Resultado Final quanto às solicitações de Isenção da Taxa de Inscrição	23/03/2022
Data limite para Alteração de Dados na Área do Candidato	18/04/2022
Confirmação Preliminar de Inscrição	25/04/2022
Interposição de Recursos quanto à Confirmação Preliminar da Inscrição	26 e 27/04/2022
Confirmação Final de Inscrição	29/04/2022
Divulgação da Banca Examinadora	05/5/2022
Divulgação do Cartão de Confirmação de Etapa (CCE)	10/05/2022
PROVAS OBJETIVAS E DISCURSIVAS (Domingo)	15/05/2022
Divulgação do Gabarito Preliminar das Provas Objetivas, Padrão de Respostas Preliminar das Provas Discursivas e Caderno de Questões	15/05/2022
Recurso ao Gabarito Preliminar das Provas Objetivas, Padrão de Respostas Preliminar das Provas Discursivas e Questões da Prova	16 e 17/05/2022
Resultado do Recurso ao Gabarito Preliminar das Provas Objetivas, Padrão de Respostas Preliminar das Provas Discursivas e Questões da Prova e divulgação do Gabarito Oficial (Final)	23/05/2022
Disponibilização das Imagens das Folhas de Respostas das Provas Objetivas e Discursivas	26/05/2022
Divulgação da Relação Preliminar das Notas das Provas Objetivas e Discursivas	27/05/2022
Interposição de Recursos contra a Relação Preliminar de Notas das Provas Objetivas e Discursivas	28 e 29/05/2022
Disponibilização das Respostas dos Recursos contra a Relação Preliminar de Notas das Provas Objetivas e Discursivas Divulgação da Relação Final das Notas das Provas Objetivas e Discursivas	02/06/2022
Convocação dos candidatos habilitados para as Provas de Desempenho Didático, em conformidade com o item 10.32 e Convocação dos candidatos para o Envio dos Títulos	02/06/2022
Divulgação do link para Sorteio Público Eletrônico dos Temas para as Provas de Desempenho Didático	03/06/2022
ENVIO DOS DOCUMENTOS PARA A PROVA DE TÍTULO	07/06 e 08/06/2022
SORTEIO PÚBLICO DOS TEMAS PARA AS PROVAS DE DESEMPENHO DIDÁTICO	10/06/2022



**MINISTÉRIO DA EDUCAÇÃO
SECRETARIA DE EDUCAÇÃO PROFISSIONAL E TECNOLÓGICA
INSTITUTO FEDERAL DE EDUCAÇÃO, CIÊNCIA E TECNOLOGIA DO RIO DE JANEIRO**

PROVAS DE DESEMPENHO DIDÁTICO (DOMINGO)	12/06/2022
Divulgação da Relação Preliminar das Notas das Provas de Desempenho Didático	14/06/2022
Listagem de Convocação para a Averiguação da Heteroidentificação Racial – NE	14/06/2022
Listagem de Convocação para a Avaliação de Pessoa com Deficiência – PCD	14/06/2022
Pedido da gravação para embasar recurso contra a Prova de Desempenho Didático	15 e 16/06/2022
Audição e visualização da gravação para embasar recurso contra a Prova de Desempenho Didático	20/06/2022
Interposição de Recursos contra as Notas Preliminares da Prova de Desempenho Didático	21 e 22/06/2022
Averiguação da Heteroidentificação Racial – NE (comparecimento obrigatório)	23/06/2022
Avaliação de Pessoa com Deficiência - PCD (comparecimento obrigatório)	23/06/2022
Divulgação Relação Final das Notas das Provas de Desempenho Didático	24/06/2022
Divulgação da Relação Preliminar das Notas da Avaliação de Títulos, apenas pra os candidatos Aprovados na Prova de Desempenho Didático	24/06/2022
Resultado Preliminar da Averiguação da Heteroidentificação Racial – NE	24/06/2022
Resultado Preliminar da Avaliação de Pessoa com Deficiência – PCD	24/06/2022
Interposição de Recursos contra a Relação Preliminar de Notas da Avaliação de Títulos	25 e 26/06/2022
Interposição de Recursos contra o Resultado Preliminar da Averiguação da Heteroidentificação Racial – NE	25 e 26/06/2022
Interposição de Recursos contra o Resultado Preliminar da Avaliação de Pessoa com Deficiência – PCD	25 e 26/06/2022
Divulgação da Relação Final das Notas da Avaliação de Títulos	29/06/2022
Divulgação da Classificação FINAL	29/06/2022
Resultado Final da Averiguação da Heteroidentificação Racial – NE	29/06/2022
Resultado Final da Avaliação de Pessoa com Deficiência – PCD	29/06/2022
Homologação do Concurso	30/06/2022

9. Altera a **Bibliografia sugerida de CONHECIMENTOS DIDÁTICOS**, das DISCIPLINAS COMUNS À TODAS AS ÁREAS DE ATUAÇÃO/CONHECIMENTO, do ANEXO IV – Conteúdos programáticos e referências bibliográficas.

Onde se lê:

RUMMERT, Sonia Maria. Educar, qualificar: caminhos e descaminhos da educação de jovens e adultos trabalhadores. Disponível em <http://ejatrabalhadore.sites.uff.br/wp-content/uploads/sites/296/2017/12/educar-qualificar-caminhos-descaminhos.pdf>.

Leia-se:

RUMMERT, Sonia Maria. Educar, qualificar: caminhos e descaminhos da educação de jovens e adultos trabalhadores. Disponível em:

https://periodicos.ufsc.br/index.php/perspectiva/article/view/2175-795X.2013v31n2p405/pdf_2



**MINISTÉRIO DA EDUCAÇÃO
SECRETARIA DE EDUCAÇÃO PROFISSIONAL E TECNOLÓGICA
INSTITUTO FEDERAL DE EDUCAÇÃO, CIÊNCIA E TECNOLOGIA DO RIO DE JANEIRO**
10. Altera a Bibliografia sugerida da área de Conhecimento VOR-01 - MATEMÁTICA / ENSINO DE MATEMÁTICA, do ANEXO IV – Conteúdos programáticos e referências bibliográficas.

Onde se lê:

BOLDRINI, José L. et al. Álgebra linear. Núcleo, v. 15, p. 19, 1980.

Leia-se:

BOLDRINI, José L. et al. Álgebra linear. 3ed. São Paulo: Harper & Row do Brasil, 1980.

Rio de Janeiro, 27 de abril de 2022.

**RAFAEL BARRETO ALMADA
Reitor do IFRJ**



INSTITUTO FEDERAL
Rio de Janeiro
MINISTÉRIO DA EDUCAÇÃO
INSTITUTO FEDERAL DE EDUCAÇÃO, CIÊNCIA E TECNOLOGIA DO RIO DE JANEIRO

EDITAL Nº 77/2022 - DACPS (11.01.71)

Nº do Protocolo: NÃO PROTOCOLADO

Rio de Janeiro-RJ, 27 de Abril de 2022

Edital_Retificador_n_20.2022_Concurso_Pblico_PEBTT_verso_final.pdf

Total de páginas do documento original: 7

Tipo de conferência: DOCUMENTO ORIGINAL

(Assinado digitalmente em 27/04/2022 17:16)

RAFAEL BARRETO ALMADA

REITOR

2566347

Para verificar a autenticidade deste documento entre em <https://sipac.ifrj.edu.br/documentos/> informando seu número: **77**, ano: **2022**, tipo: **EDITAL**, data de emissão: **27/04/2022** e o código de verificação: **b05a15bd27**